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Hajnali razziák
Különös és indokolatlan hangza­

var kísérte a sajtó egy bizonyos ré­
szében azt a közrendé szeli intéz­
kedési. amely a főváros két kér li­
léiében hajnali razzia során igazol­
tatta a lakosokat. Hangok hallat- 
szollak, amely ek a közvélemény fel­
zúdulásáról beszéltek, sőt szóvá tet­
ték ezt a kérdést az országházban is. 
A szerdai interpelláció során, amely 
meglehetős izgalmakat váltott ki 
néhány közbeszól ás miatt, maga a 
be 1 ü gy m i n iszte r ad olt f é 1 re ér l be te t- 
kn, határozott választ.

Széli József belügyminiszter a 
Ház jobboldalának és a középnek, 
de az egész hazafias magyar közvé-
I cménynvk tetszéséiői kísérve jelen­
tet ie ki. hogy helytelen az interpel­
láló képviselő ama beállítása, amely 
törvénveilenes házkillaté; okról és 
elfogatásokrói lett említést, miután 
csupán igazol látási eljárásról volt 
szó. Hangsúlyozta a miniszter, hogy
II c m z v i v éde Imi. k öze lebt iről á kaim - 
biztonsági és közgazdasági szem­
pontból vált szükségessé megvizs­
gálni. hogy személy szerint hol tar­
tózkodnak azok a bűnözők, akik 
mint a vahitarendészeti szabályok 
megsértői, részben pedig mint olya­
nok vonhatók felelősségre, akik tu­
datosan és folytatólagosan vétenek 
a külföldiek itt tartózkodására néz­
ve fennálló jogszabályok rendelke­
zései ellen.«

Mert erről van szó. A sikerekről 
és az engedélynélküli cscmpészúta- 
kon beszivárgókról. Utalt a minisz­
ter arra, hogy a valutaügyészség­
nek hivatalos kimutatása szerint az 
utóbbi három esztendői en körülbe­
lül félszáz mii'iió pengőt kitevő va­
luta-bűn ügyben kellett eljárást in­
dítania s ugyancsak hivatalos meg­
állapítás szerint az arany-, valutla- 
és értékpapircsempészést üzletsze­
rűen űző egyének csaknem kivétel 
nélkül mind a Rombach-, Dőlj-, 
Paulay-, Király-utca, a Nagykörút 
és Kár oly-király-út részein levő tö­
meglakásokból kerültek ki. Java­
részük elmulasztja a bejelentési kö- 
tele zeit séget és ugyanebben a kör­
zetijén lakó egyének bonyolítják le 
a magyar közgazdaság eminens ér­
dekeit veszélyeztető káros űzel- 
mciket.

Ezért és ezek ellen kellett tehát 
a razziát mcgtarUa'ni s a dolog ter­
mészetéből folyik, hogy ezt a raz­
ziát, amely a belügyminiszter sze­
mélyes utasítására indult, váratla­
nul és olyan időpontban kel­
lett megrendezni, amikor előrelát­
ható volt. hogy a keresett egyének 
tömegl a kásái k on m egtalálh átok
lesznek. A razziát, illetve az iga­
zoltatás! elbírást az id'gén rendé­

szeti és belreiidészeli hatóságok, 
amint arra Széli József nyoma léka­
sa n hivatkozott, a törvényes ren­
di' 1 k ezéseknek m egfelel ően telj esen 
szabályszerűen hajtották végre.

Külön ki kell emcl'ni Széli József­
nek Ruppert interpellációjára adott 
válaszából azt a mondatot, amely 
hangsúlyozza, hogy nem látja a köz­
véleményben azt az izgalomhullám­
zást, amelyre egyesek hivatkoznak. 
Valóban csak egyesek idegeskedése, 
rém látása beszélhet a közvélemény 
izgatottságáról, mert hiszen a nem­

zeti közvélemény megnyugvással fo­
gadta ezeket az intézkedéseket, tisz­
tában lévén azzal, hogy e ra/zzia so­
rán nemzeti célok szolgálatára ál­
líttattak itt minden vonatkozásban 
törvényes eszközök. Nem történt 
semmi törvényellenesség, éppen el­
lenkezőleg, az eliten őrzési eljárást 
nemcsak a törvényes jog alapozza 
meg, hanem a kötelesség is. Nem 
felei meg a tényeknek, hangsúlyozta 
kifejezette ii a belügyminiszter, hogyÖJ
házkutatás és letartóztat-ás lelt vol­
na, mert kizárólag szabályszerű iga­
zolás és egyes indokolt esetekben 
őrí zetbevéte 1 t őrt ént.

társadalom a maga ter­

mészetszerű felfogásának igazolását 
kapta Széli József korrekt kijelen­
téseiben s minden bizonnyal meg­
szívleli azt a figyel mez le test. hogy 
ezeket a bizonyos kényelmetlensé­
get jelentő áldozatokat, amelyek 
egy-egy ilyen razzia során ártatla­
nokat is érnek, a nemzet nagy fon­
tosságú érdekei és a saját bizton­
sága szempontjából nyugodtan vi­
selje. ' ~ 1Í3Í

A magyar közvélemény éppen 
olyan megnyugvással veszi tudomá­
sul a belügyminiszter kijelentéseit, 
mint ahogy azt tudomásul vette a 
Ház nagy többsége is.

Németország gyarmati követelései
áfiiiai az anpl-sias? m asgai-iiémet tárgyalásai! homlokterében

Európai politikai körökben nagy j A római angol nagykövet tegnap ! következők: Németország gyarmati 
érdeklődéssel kísérik a London és hosszabb megbeszélést folytatott igényei, a spanyolországi viszály 
Róma között folyó tárgyalásokat és Ciano gróf olasz külügyminiszter- I ügye és a Földközi-tengeri prob- 
nagy érdeklődéssel várják az an- rel. A tárgyalások három kérdés I léma. 
goi—német tárgyalásokat. körül folynak. Ezek a kérdések a —

len találnak ellenállásra 
eíéreiif@melé japánok

Sangliai, november 12.
A Putuiignál partraszállt és Pu­

lii ngot elfoglalt japánok tovább foly­
tatják előrenyomulásukat. A japán 
csapatok nem találnak ellíenárlásra.

I rább tolták s így a japán csapatok 
; egyelőre akadálytalanul* nyomulnak 

előre.
Tokió, november 12.

\ japán kormány elhatározta,
\ kínaiak hadállásaikat jóval hát- í hogy a brüsszeli kilencliatalmi kon

fcrenciára kapóit másodszori meg- 
hívást is visszautasítja. 11 iróla kül­
ügyminiszter személyesen adta át 
a belga nagyköveinek az erről szóló 
válasz jegyzéket.

Döntő rohamra készülnek 
a nemzeti csapatok
Öt hadtest indul általános támadásra

Salamanca, november 12.
A nemzeti csapatok Aragóniában 

folytatták előrenyomulásukat. San 
Pedro búcsújáróhely körül a nem- I 
zeti felderítő csapatok igen sok ha- j 
dianyagot és lőszert zsákmányoltak, j

Salamanca,, november 12. ’ a nemzetiek had vezet ős ege még ti-
A nemzeti csapatok döntő ro- tokban tartja.

Iramra készülnek. Franco tábornok A, közeli napokban meginduló ál­
öt hadtestben csoportosította had- . talános harcokban a két fél részé- 
erejét. Hogy az öl hadtest hol in- j rőt összesen mintegy hétszázezer 
dítja meg az általános támadást, azt ! ember vesz részt.

*♦•••»« WM

Megfellebbezték a képviselőtestületnek 
a tanyai bekötőül ügyében hozott határozatát

Ismeretes, hogy Békéscsaba vá- I A képviselőtestület előtt több in- i Iák el, hogy.
ros képviselőtestülete október havi 
ülésén tárgyalta a tanyai bekötőút 
kérdését. j

dítvány feküdt, melyek közül hosz- 
szas vita után végül is az útügyi j 
bizottságnak azt a javaslatát fogad-

a tanyai bekötőutat Soprony 
kapja.

Mint most értesülünk,
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a kéj:v!v.!<)i s íi :i ha arozalál 
megí ‘l.ebbvzlék

az alispánhoz, iüetőiLg a vármegyei 
kisgyíí léshez.

A képviselőlcstüLeli határozat el­
len két fellebbezés érkezett be.

Az egyik fehebbezö Pesti Béla er- 
zséhetlielyi képviselőtes'tüleli lag.

Pesti Béla fellebbezésében annak 
a véleményének ad kifejezést, hogy 
a közérdek szempontjából a sopro- 
nyi bekötőid megépítésénél fonto­
sabb lenne, ha Kereket koznák kö­
zelebb a bekötőéit tál a városhoz. 

Éppen ezért kéri a Dohányos 
Adni. és társai által benyújtott 
javaslat elfogadását, melynek lé­
nyegi- az, hogy a Doliányos-féle 
és a kér *ki dűlőt kövezzék ki.
Pesti Béla fellebbezésében annak 

a kételyének ad hangot, hogy a sop- 
ronyi bekötőéit kiépítése amúgy is 
igen sokba kerülnie s nem tartja 
valószínűnek, hogy valaha is meg­
épül a sopronyi bekötőút, melynek 
építéséhez a képviselőtestület ha­
tározata értelmében, mint ismere­
tes. két oldalról fognának hozzá. 
Bálér Pesti Béla fellebbezésében 
még arra is. hogy a kereki út meg- 
épiTésévci a kis- és törpebirtokoso­
kon segítenének.

A másik fellebbezést Lepény Má­
tyás képviselőtestületi tag és har­
mincegy társa nyújtották be.

Lepény Mátyásé k feliébe zés iikben 
utalnak arra. hogy már a képvise- 
1 öleslüleli közgyíílésen is nagy vita. 
volt akörül, hogy az útügyi bizott­
ság. vagy pedig az áHantié) választ­
mány javaslatát fogadják-e el.

Mivei az útügyi bizottság javaslatát 
fogadta el a képviselőtest idei, azok, 
akik annakidején az állandó vá­
lasztmány javaslata mellbtt foglal­
tak állást, a fellebbezésben

varra kérik az alispánt, ill-etví 
a kisgyűlési, hogy vátlozitassa 
míg .j képvi >:lőiestület ha'áro- 
za ál s az áHancló vál iszím íny 

javaslatát fogadják el.
Az állandó választmány azt ja­

vasolta. hogy a tanyai bekötőút 
Gerendás ál.omás és a szett t-
miklósi csárda közöli épüljön

meg.
A feli ebe zések el valószínűleg leg­

közelebbi üiésén tárgyalja majd a 
vármegyei kisgyűlés.

Huszonnyolcán tettek 
mestervizsgát

November 10 én és 11-én, szer- 
dán és csütörtökön a békéscsabai 
Ipartestület székházában mester- 
vizsgák voltak, melynek során 
huszonnyolcán jelentkeztek mes­
tervizsgára s valamennyien sike­
resen le is tették a vizsgát.

Az uj mesterek között van 12 
nőiszabó, 1 férfiszabó, 2 kelme 
festő, 2 kovács, 1 nyomdász, 1 
asztalos, 1 fodrász, 1 cipész, 1 
kéményseprő, 1 mészáros és hen­
tes, 2 hentes, 1 molnár, 1 sütő és 
1 fényképész.

Református templom épül 
Erzsébethelyen

A békéscsabai református pres­
bitérium a héten tartott ülésében 
nagyfontosságu határozatot hozott.

Egyhangú határozattal kimondta, 
hogy

templomot épít Erzsébet­
helyen

s meg is választotta saját kebe­
léből a templomép:tő bizottságot.

Sürgős szükség van az erzsé- 
bethelyí templomra, mert a refor­
mátus hívek fele ott lakik, a nagy 
kiterjedésű városrészben, három, 
három és fél kilométer távolság­
ban a templomtól. Kitűnő hely is

van a templomépítésre,Erzsébethely 
legközpontibb helyén, az uj piac­
tér sarkán, egy 250 négyszögöles 
OFB porta.

A gyűjtés az építendő templomra 
nagy lendülettel indult meg, Az 
első héten maguk az Erzsébet­
helyen lakó reformátusok 1500 
pengőt adakoztak össze erre a 
célra. Úgy látszik, hogy minden 
református szívügyévé teszi a 
templomépitést s igy pár év alatt 
a hívek áldozatkészségéből a nehéz 
viszonyok ellenére is felépül a 
templom

ŐSZI KABÁTOK Taszäb” 
VÁRAM BÉLA SS

t

í magyar katona harci -erényeit 
méltatták a képviselők izban

Roder Vilmos ÍaonvMe!ml miniszter 
kedden válaszol a felszólalásokra

Budapest november 12. i szesítsiék előnyben a tűzharcosokat.
i -tr . A, , , , - -W-J- I A javaslatot elfogadta.A képvisel on az pénteki niesen ! , .. A. - ä . , Tr1 1 ! L tana Proppcr Sándor, majd Pin-
ly tatiák a tűzharcostörvényjavas- j ,(-r j^zyef szp;ap f,epföl

lat vitáját.
Szalay László felszólalásában a 

magyar katona harci erényeit mél­
tatta. Kívánta, hogy a mezőgazda- 
sági munkások el helyezésiékor is ré-

A törvényjavaslat áí La Iá nos vitá­
ját keddre befejezik. Kedden vála­
szol Röder Vilmos honvédelmi mi­
niszter a javaslat tárgyalása során 
elhangzott felszólalásokra.

A Strand- 
vendéglőben 
szombaton 

este nagy
n "W* 1*1 f" O 1 hangversenyez

8 V/ & S 8 1 Ei »T». 1 cigányzene kísérettel.

őzviscsora!
Szolid
árs$ÜK

Pontos
kiszolgálás

Újabb légoltalmi gyakorlat les® 
november végén Békéscsabán
Vitéz Jánossy Gyula polgár 

mester elnöklésével pénteken dél­
előtt értekezlet volt a városházán, 
melyen egy újabb légoltalmi gya­
korlat részleteit tárgyalta meg a 
polgármester.

Mint vitéz Jánossy Gyula pol­
gármestertől értesölünk,

november végén újabb lég­
oltalmi gyakorlat lesz Bé­
késcsabán, elsötétítés! és 

riasztási gyakoriattal
A november végén sorrakerülő 

légoltalmi gyakor’at során kipró­
bálják a csökkentett világítási el­
sötétítést is, ezenkívül természete­
sen teljes elsötétítés is lesz.

A csökkentett világítás életbe 
léptetésével minden fényreklám­
nak, kirakatvilágitásnak, világitó

feliratnak szabadba sugárzó fényét 
be kell szüntetni.

A járó müvek belső világítását 
meg kell szüntetni, vagy az abla­
kok elfüggönyözésévei kell a fény- 
kisugárzást megakadályozni.

A járó müvek külső lámpáit 
fénycsökkentővel (sötét szövettel, 
kék üveggel, papírral kell ellátni). 
Lakóházaknál, ipari és kereske­
delmi üzemeknél a fénykísugár- 
zást meg kell akadályozni az 
ablakok elfüggönyözésévei.

A teljes elsötétítésnél „irány­
fények“ biztosítják a közlekedést 
az útkereszteződéseknél és a for- 
galmasabb helyeken

A „légvédelmi riadó“=jel köz­
lése után minden sínpályához nem 
kötött jármüveknek meg kell állnia,

Joan Mord • Clark Gable
együtt a

PÉNTEK NE HIGYJ A FÉRFINEK =S0AZ=£fél 5, fél 7, fél 9 
A fél 5 órai előadás zóna

című vígjátékban

Kiegészítésül a legremekebb film: Díszelőadás a pincében Teieíonszám 91.

mégpedig az úttest balszélén, szo­
rosan a járda mellett. Gépjármü­
veknél a hajtóerő működését is 
be kell szüntetni.

A légoltalmi gyakorlatról egyéb­
ként idejében városi hirdetmények 
fogják tájékoztatni a város lakos­
ságát, melynek kötelessége az elő­
irt rendelkezéseket pontosan be- 
tartani.

YAUK/tHmEK

Az idei irodalmi Nobel-díjat Ro­
ger Martin Du Gard francia 

írónak Ítélték oda. — A kémiai 
Nobel-dijat megosztották Karrer 
(Zürich) és Havort (Birmingham) 
között. — ®A fizikai Nobel-dijat 
Thomson (London) és Davidson 
(Newyork) között osztották meg.

ütörtökön délben búcsúzott 
V/S a szegedi Tábla volt elnö­
kétől Láng Miticzky Ernő dr tói, 
akit Budapestre helyeztek. A bírói 
kar nevében Muntyán István ta­
nácselnök búcsúzott el volt fö- 
löttesétől.

*

Bánvaszerencsétlenség történt 
Japánban a kaisunai réz­

bányában. Több mint 500 halottat 
hoztak fel a tárnákból. A további
mentés meghiúsult.

*

^ongrád vármegye Cicatricis 
V/S Lajos ny. főispánt válasz­
totta meg ismét felsőházi taggá. 
Póttagnak pedig vitéz Vaskay La­
jost jelölte.

*

Turul szabadegyetem nyílt Hód­
mezővásárhelyen. Geley dr, a 

szegedi egvetem rektora és Deér 
egyetemi rk. tanár tartottak meg­
nyitó beszédet.

*

Varsóban nagy pompával ünne­
pelték meg a lengyel függet­

lenség kivívásának évfordulóját. A 
hadsereg alakulatai díszmenetben 
vonultak el Moscicki köztársasági 
elnök és Rvdz Smigly tábornagy 
előtt.

*

Hat hónapi börtönre ítéltek a 
románok egy unitárius lelkészt. 

A bukaresti államvédelmi bíróság 
6 hónapi börtönre és négyezer lei 
pénzbüntetésre ítélte Csongai La 
jós unitárius lelkészt, mert egy ka­
tona temetésén mondott gyászbe­
szédében hangoztatta, hogy az er­
délyi kisebbségeket nem lehet 
másodrendű állampolgároknak te­
kinteni.

*

Nagvkanízsán kétnapos esőzés 
után hó hullott, mely azonban 

hamar elolvadt. A havazást havas- 
eső követte.

*

Hivatalos adatok szerint 3000 
ember tartózkodik törvény- 

ellenesen az országban.
*

Elfogadták Brazíliában az uj al­
kotmányt. A kormány lemond, 

hogy Vargas elnöknek szabadkezet 
adjon az uj kormány kinevezésére.

*

Tomícs jugoszláv tábornok, Bel* 
grád katonai parancsnoka, aki 

öngyilkossági szándékból mellbe­
lőtte magát, csütörtökön éjjel meg­
halt.

— Ezen a héten a Dolesch és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálattól. t
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Bőrkabát „47-
A Körösvidék melléklete. Megjelenik minden szombaton

A madarak 
téli etetése

Amidőn a madarak téli gondo­
zása, etetése divatba jött, én is meg­
kezdi -m a cinkiék etetéséi. De ez a 
verebek miatt nem ment könnyen, 
meri a kitett napraforgómagra csak­
hamar verebek telepedlek le. Sok 
min de nie 1 e c Le l őke l s/e r kész í ettem 
a verel>ek távoltartására, de célt 
nem értem, mert a verebek min­
denüvé bejutottak. Végül is készí­
tet lem egy nagy csapó kalickál, 
azért, hogy a verebeket összefog­
jam. pusztítsam. Ez a kalicka 80 
cm hosszú, 30 cm széles és 25 cm 
magas volt. A kalicka vázát 32 mm 
nyílású, halsz ög let es d ró tsz ö ve l te 1 
borítottam. A kalicka teste az alap­
ról megvetés alkalmával egész 
hosszában felnyitható volt, az ala­
pon pedig egy felemelhető, nyelv­
ben végződő, nagy lány erős etető 
volt úgy beállítva, hogy 18—20 ve­
réb alatt billenjen Je. A tányért a 
kalicka felemelt teste alá helyezett 
pecekkel lehetett megvetni.

A kalickál ilyen elgondolás alap­
ján, elkészítés után megvetve, egy 
kis fenyvesben levő asztalra kihe­
lyeztem, olyan helyre, hogy szo­
bámból figyelhettem. Csakhamar 
megjelentek a beszórt napraforgó- 
magra a verebek és cinkék. Az óva­
tos verebek bátran bementek a fel- 
peckelt kalickába, azonban a tá­
nyérra óvatosan csak 2—3 veréb 
ugrott fel, egy-egy mag felvétele 
után ezek is leugrottak és bent a 
kalickában hámozták ki a magot. 
V cinkék a verebektől nem mertek 
bemenni a kalickába, csak nagy 
ritkán merészkedett egy-egy cinke 
berepülni, hogy egy magot gyorsan 
kikapva, vissza kirepüljön. Ez így 
ment egész nap, a tányérra szórt 
mag mindig elfogyott.

Végre is meguntam a dolgot,nem 
vetettem meg a kalickál, azonban

cinkék részére mindennap szór­
óim be napraforgómagot, gondolva, 
hogy a verebeket így kizárom. De 
nem így történt a dolog, így is 
he repül bek a verebek, 20—30 da­
rab is. Az oldal nyílásokon mentek 
hv és veszély esetén az oldalakon 
jöttek ki, de sohasem a tetőt borító 
32 mm-es fonaton. A verebek kiza­
varása után a cinkék azonnal bere­
püllek, de mindig csak a tetőn, míg 
a verebek ismét be nem telepedtek.

Hál ez bosszantó volt, annyival 
*s inkább, meri a veréb olyan, 
hogy addig marad benl egy hely­

ben, míg kipukkadásig jól nem la­
kik. így egész nap is bent ültek, 
az éhes cinkék nagy bánatára.

Látva azt, hogy a cinkék a tetőt 
borító dróthálón gyorsan lecsap­
nak és egy magot felkapva- már 
kint is vannak, arra eszméltem, 
hogy az oldalakat körülborító drót­
hálót leszűkítem a ként, hogy egy 
vékonyabb zsineggel minden lyu­
kat megfelezek, vagyis az egészet 
befonom. Erre a verebek kint ma­
radtak, szorgalmasan keresték az 
oldalakon a bemenő nagyobb nyí­
lásokat. de nem találtak rá. Egész 
nap ott ólálkodtak, a katickát kö­
rül ugrálták, de a jó ,zsíros napra­
forgómagból többé nem lakmároz- 
lak. Ettől kezdve a cinkék tömege­
sen jottek-mentek, ki- és berepül­
tek. mintha fonás nem is lenne a. te­
tőn, egy-egy maggal a faágra száll­
va, ott kopácsolták fel a magol.
A kárvallott verebek mit tehettek 
mást, mint a föidrehulloü mor­
zsákat bánatosan keresgélve, éhesen 
törtek éjjeli szállásukra, hogy éh­
ségtől hajtva, másnap újra ostro­
molják a kalicka oldaífáiait.

Ezzel megtaláltam a legegysze­
rűbb verébmentes cinkeetetőt, ők 
tanítottak meg rá — a verebek és 
cinkék — én csak azt csináltam, 
amire ők rávezettek.

Az előadottakból következik, hogy 
ha azért verébmentes a cinkéé tető, 
mert a veréb nem mer felülről be­
ugrani, a fészekodu is verébmentes 
lesz, ha az odúba vízszintesen al­
kalmazok egy dróthálóbetétet, cin­
kének 32 mm iyukbőségül.

Megjegyezni kívánom még azt is, 
én nem a röpnyílás beszűkítésével 
akarom v^pébmelitessé tenni odú­
mat, hanem a drótszövet bethel. 
Az én odúmon a röpnyílás 35 mm.
A mezei verebek jóval korábban 
fészkelnek, mint a cinkék, azok 
március közepe után, a cinkék áp­
rilis elején a hó közepéig, így tehát 
tolakodásukkal nem késleltetik a 
cinkék fészkelését. 8

A cinkéé tetőről még annyit: Ez 
igen egyszerű kis tárgy, de éppen 
ebben van a kiválósága, raíkhatjuk 
ablak alá, kitehetjük szabadba, asz­
talra, vagy léccel átfogott karókra. 
Nincs ezen még ajtó sem, beszór­
juk a magot a tetej én, az alj desz­
kát kitisztíthatjuk 2—3 hétben kis 
pálcikával; semmi különös keze­
lést, vagy megfigyelést nem kíván.

A cinkék etetését elég december 
elején megkezdeni, a fészeíkodukat 
pedig fihruár közepe után helyez­
zük el.

Dr Godán Fenne (Doboz).

Rovatvezető: Dr, Medovarszky Mátyás
a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület 

ügyv. elnöke.

R permetezésekfontossága 
a gyümölcsösben

in.
A gyümölcsfák téli tisztogatásá­

hoz tartozik a lehullott levetek le­
lve! őség szerinti összeszedése és id­
ege l é se. K ü I ön őse n fontos ez aszd- 
vafáknál, mert a szilva leve ők vö­
rösfoltosságát okozó betegség a le­
hullott tevéitekben tétel ál és lavasz- 
szal innen fertőzi meg az új leve­
lekéi.

Itt emlékezhetünk meg a fatör­
zsek bemeszeléséről is. Régi szokás, 
hogy a fák törzsét sűrű agyagost 
trágyas, meszes lével vastagon be­
meszelik. Ez a fára igen hátrányos, 
mert egyrészt a törzset elzárja a 
levegőtől, másrészt mivel a törzs 
előzetes Tisztítása nélkül meszelték 
be, így a felhámló kéreg alábújt 
kártevők még jobb védelmet kap­
nak a Léli hideg ellen.

Tiszta híg meszes oldattal meg­
felelő törzstisztogatás után fiatal 
fáink törzséi bemeszelhetjük, külö­
nösen a fiatal fák faigyfol l ossága el­
len nyújt védelmet. A fehér szín a 
téli napsugarakat visszaveri, így a 
törzs nem melegszik fel és az éj­
jeli fagy a megmelegedett törzs­
részt nem fagyasztja el.

Alapos törzs- és koronatisztogatás 
után kezdhetünk hozzá a téli per­
metezésekhez. Télen úgy a gyü­
mölcsfák gombabetegségei (Móni­
ba, varasodás, stb), mint a külön­
böző rovarkártevői ellen kel? per­
meteznünk. Tudjuk azt, hogy oly 
permetező szerünk, melynek go in­
ba ölő és rovarölő hatása egyaránt 
meglenne — nincs, kivéve bizo­
nyos mértékig a mészkénléét. Ezek 
szerint tehát kétféle permetezőszer­
rel kell permeteznünk.

Milyen szereket használhatunk"?
Gombaölő permetezőszerek: hor­

dódé és maszkénlé.
Rovarölők: mészkénlé, gyümölcs­

fa karbolineumok (Neodendrin, En- 
da), Shell Donnal Wasch olaj per­
metez ős zer.

Jegyezzük meg: A bordódé te­
hát (rézgálic és mész) csak a gom­
bakár levőket pusztítja el, a rova­
rokat, hernyókat soha.

A mészkénlének gombaölő és ro­
varölő hatása vain. Rovarölő hatásai 
azonban nem olyan nagy, mint a 
k a r ho line u m okin ak és a Shellnek. 
Abban az esetben, ha gyümölcsű-

Esőkabát
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„29.80
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készruhaosztálya
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síinkben pajzsle Rí és vértet ű nincs, 
a mész kén lével való permetezés is 
megfelelő hatású lesz.

Ha gyümölcsösünkben erős volt a 
rovarfertőzés, fáink vértelvesek, 
vagy pajzstetvesek és nyáron na­
gyon levéltetvesek voltak, akkor az 
erősebb rovarölő hatású karboli- 
n. uniókat (Neodendrin, Enda), vagy 
Shell olaj permeíezőszcrt haszná­
lunk. Őszibarack fáknál azonban 
karholineumokat használni nem 
szabad. Ezek használata esetén, mi­
vel ezek csak a rovarkártevőket 
pusztítják el, előzetesen 2 százalé­
kos bordói lével is kiéli permetez­
nünk a gombákártevők ellen.

összefoglalva. Kisebb rovarfertő­
zés és a gombabetegségek ellen 
m ész kén lé vei permetezünk.

Erős rovar fertőzései fáknál gyü- 
mölcsfakarbólineumot, vagy az 
újabb olaj készítményt, Shell Dór­
in ont Wascht használunk. A két 
utóbbi használatánál előzőiteg (leg­
alább két héttel) még külön a gom­
babe legs égek ellen bordóilével kell 
permeteznünk.

Bordóilevet 2 százalékos oldat­
ban, a mészkénlevel annak főzési 
erőssége (Baumé-fok), a karbolineu­
mok at utasítás szerint, a Shellt pe­
dig 4 százalékos oldatban kelfhasz-

(Folytatjuk.)nálni
Galii János

gyümölcstermelési intéző.

Rádió
A rádió szombati műsora:

12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: 
Hanglemezek. 4.15: Harsányt Gizi 
meséje. 5: Mit üzen a rádió? 5.30: 
Süld Tóni és cigányzenekara mu­
zsikál. 6.35: »Hamgképek a hollan­
diai jamboreeról.« 7.25: Fischer An­
nie zongorázik. 8: »A vén bak kan- 
esős és fia a huszár.« Népszínmű. 
945: Hírek. 10.10: Farkas Jenő és 
cigány zenek ara muzsikál. 11.10: Ga- 
rai György jazz-zenekara. — Buda­
pest 11.: 5.50: Mezőgazdasági fél­
óra. 6.30: Hanglemezek. 7.45: A Má­
ria Terézia 1. honvédgyalogezred ze­
nekara. 9.05: Hírek.
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Ajánlatos-e takarmányrépamagot 
termeszteni?

A répamagtermesztés, mint isme­
retes, dugvány vagy anyarépáról 
történik. Dugványrépával kapcso 
latos magfogás csak akkor ajánl­
ható, ha a dugványtermesztés cél­
jaira használt vetőmag tervszerű 
szelektálással nyert anyarépákról 
származik. Sajnos gazdáink és 
répamagot termelő kereskedőink 
is sokszor visszaélnek ezzel a 
— mondhatnék — szabállyal s az 
állandó dugványtermesztés révén 
hazai takarmányrépaíajtáink meg­
lehetősen leromlottak.

T akar mány répatermesztés csak 
nemesitő üzemekben vagy azok 
ban a gazdaságokban ajánlható, 
ahol különös gondot fordítanak az 
anyarépák fajtaazonos és fajtiszta 
megőrzésére, továbbá, ahol az 
anyarépákat szárazanyagtartalomra 
meg is vizsgálják és megfelelő el­
raktározás után csak a legjobbakat 
ültetik el. Fontos arra is ügyelni, 
hogy a magrépa környékén leg= 
alább 150—200 m-es körzetben 
más fajtájú magrépa ne legyen, 
mert ezek egymástól elfajozhat- 
nak. Az anyarépák után nyert 
mag dugványrépa termesztésére 
használható fel és a megfelelően 
szelektált dugványok után nyeri 
mag kerülhet eladásra.

Ötszáz vágón tengerit 
vesz át Svájc

November 15—20 között kezdőd­
nek meg Budapesten a magyar- 
svájci kereskedelmi tárgyalások. El­
sősorban a biizaátvélei ügye kerül 
megtárgyalásra.

Svájccal különben sikerült a kö­
zelmúlt napokban jelentős exporl- 
mcgállapodásL kötni. Svájc ugyanis 
500 vagon cinquantin-tengerit vesz 
át Magyarországtól. A cinquaii'lin 
és egyéb e keretben kiszállításra 
kerülő, emberi táplálkozásra alkal­
mas tengeri félék elég kedvező áron 
kerülnek majd a svájci piacra.

A szállításokat a megállapított 
keretben a kereskedelem teljes meg 
kő t ö L t s ég l öl m en te sen
majd.

végezheti

Tizenkilenc iparengedélyt adtak ki 
októberben Békéscsabán

Hivatalos helyről kapott kimuta­
tás szerint október hónapban Bé­
késcsabán az alábbi iparengedély- 
vá I t ozások l őriéntek:

Iparengedélyt kaplak: Ylcskó Fe­
renc. fényező, Szaszák Andrásné tű­
zifa (kismennyiségben), élelmiszer 
és napi 50 litert meg nem haladó 
tej kereskedő, Becskó Józsefné Je­
tinek Etelka fűzőkészítő, Grósz Adél 
nőiszabó, Nóvé György kovács, Má­
tyás András korcsmáros, Susánszky 
Mihály baromfi-, tojás-, gyümölcs-, 
déligyümölcs-, zöldség-, cukorkake­
reskedő, Zsilák Andrásné Székely 
Julianna zöldség-, gyümölcs-, déli­
gyümölcs- és élelmiszerkereskedő, 
Palay György gyümölcs-, zöídségke- 
reskedő," Miklya Jánosné Alth Írón 
szatócs, Ackermann Vilmos nyom­
dász. özv. Neumann Andorné Gru­
ber Emma nőiszabó, Herold Sán­
dor sütő, Radosinszky György zöld­
ség-, gyümölcs-, déiigyümölcskeres-

Az idén azonban meglepetés érte 
az érdekelteket az angol piacokon, 
amennyiben az első szállítmányok 
megérkezése után kiderült, hogy 
nincs piac a magyar áru számára. 
Anglia fácánprodukciója ezévben 
feltűnően magas volt, amihez hoz­
zájárul! még az is, hogy egzotikus 
áru: mandzsuriai fácán jelent meg 
az angol piacon. Hatalmas mennyi­
ségű fácánt szállítottak Mandzsúriá­
ba!, úgyhogy az angol cégek a fe­
lesleges áru nagyrészét beraktároz- 
lák. Ilyen körülmények között nincs 
is kilátás rá, hogy a magyar vad- 
exportőrök a tacá'nkivitelnél meg­
találják számításaikat az angol pia­
cokon.

Enyhíti a helyzetet, hogy feltű­
nően megjavult a baromfikivitel. 
Az összes átvevő országok a maxi­
mumát vásárolták meg a kiszállí­
tott magyar baromfinak.

A városok a liszliorgalmi 
adó eltörlése mellett

Termelői és ipari körökben egy­
aránt kifogásolják a lisztforgalmi 
adót. Legutóbb Szendy Károly, Bu- 
dajjest székesfőváros polgármestere 
emelt szól az indokolatlan és az ál­
talános drágasági hullámban ko­
moly tényezőként szereplő adónem 
ellen, Budapest polgármesterének 
erélyes állastogla'lásához most csat­
lakoztak az ország nagyobb városai 
is. A városok memorandumot ké­
szítenek a lisztforgalmi adó meg­
szüntetése érdekében. A memoran­
dumot küldöttségileg nyújtják át 
Fabinyi Tihamér pénzügy minisz­
ternek. . _ ___

IVtagyar^masfrassuyiaí 
iácánviadal 

az angol piacosa
A későőszi export kampány egyik 

jelentős ágazata volt évenként a 
magyar fácán ki vitel. Különösen 
Anglia érdeklődőit a magyar tácán 
iránt, úgyhogy termelők és ex­
portőrök egyaránt számítottak az 
amgolországi kivitelre.

kedő, Lúkioviczky András baromfi-, 
tojáskeresikiedő, id. Iírsnyák Sámuel 
szarvasi szűrszabó békéscsabai fiók­
üzlete, üzletvezető: ifj. KrsnyákSá­
muel, özv. Szenes Lászióné Wagner 
Zsuzsanna kifőző, Magyar József 
Margit «-malom c. molnár, Bakos 
András sertés- és marhakereskedő.

iparáról lemondott: Ifj. Ravasz 
Márton péksütemény, cukorka, cso­
koládé, stb. kereskedő, özv. Pápai 
Mihályi!é vágott baromfi-, tojás-, 
tejtermék-, zöldség-, gyümölcskeres­
kedő, Kardos Imre fűszer-, vegyes­
kereskedő, Róna Éva vegyeskeres­
kedő, üzsgyán András cukorka-, 
csokoládé-, gyümölcs- és déligyü- 
möleskeres'tiedő, Lyachó Pál ről'ös, 
r övidár ukeresktedő, Tuska János tü­
zelőanyagkereskedő, Bagyinka Já­
nos kőműves.

iparát újból folytatja: Bagyinka
György né gyümölcs- és zöldségke­
reskedő.

Sport
Csak egy bajnoki mérkőzés lesz 

vasarnap az alosztályban
November I4=én, vasárnap mind 

össze egy bajnoki futballmérkőzés 
lesz az alosztályban. A CsAK mér­
kőzik egynegyed 3 órai kezdettel 
a Réthy-utcai sporttelepen a 
BTE-vel,

A kék-fehérek legutóbbi mér­
kőzésükön formajavulásról tettek 
bizonyságot. Bár nehezen, de biz­
tosan legyőzték a GyTE t, a csa­
társor ismét megtalálta elvesztett 
góllövési tudományát.

A BTE annak ellenére, hogy 
odahaza legutóbb kikapott a 
MAFC tói, k mény és nehéz ellen­
félnek ígérkezik.

Reméljük azonban, hogy a CsAK 
győzni fog, megszerzi mind a két 
pontot, amire szüksége is van, 
hogy előbbre rukkoljon a tabellán.

Ha a két csapatot összehason­
lítjuk, akkor megállapíthatjuk, hogy 
a CsAK játssza a kulturáltabb 
futballt, ezzel szemben azonban a 
békési csapat lendületesebb sca- 
társora gólratörőbb, Hisszük azon­
ban, hogy a kék fehérek vasár­
nap teljes erővel fekszenek bele 
a küzdelembe s maguk alá gyűrik 
a békésieket. Mi annak ellenére, 
hogy a CsAK még mindig messze 
van igazi formájától, csabai győ­
zelmet várunk.

Olcsóbb lesz 
a Kávé?

A magyar gy arm atár uiímportőr ők 
értesítési kaptak külföldi üzletfe­
leiktől, amelyek szerint Brazíliá­
ban nagy jelentőség íí változás tör­
tént a kávé termelésben. Mint ismé­
re les, hosszabb idő óta folytak ,a 
tárgyalások nemzetközi kávé karlel 
megalakítása érdekében. Ezek a ta­
nácskozások nem vezetlek ered­
ményre.

A külföldi híradás szerint a bra­
zil iái kormány most megszüntette 
az eddigi szubvenciós és áru még­
sem mi sí Lő üzletpolitikát és el hatá­
roz La, hogy a kávé értékesítésére a 
jövőben önálló, új utakat követ.

Az európai gyarmatáru kereske­
delem az érdekes brazíliai esemé­
nyekkel kapcsolatban most a kávé 
árának nagy esésére számít, miután 
a brazíliai és középamerikai kávé- 
le mi elok között előreláthatóan meg­
indul a nagyarányú konkurrencia.

A magyar gyar m aftáruker esikiedők 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
beadványt terjesztenek a kormány­
hoz, amelyben kérni fogják, hogy a 
magyar—brazil kereskedelmi meg­
áll apó dás során létesítsenek közvet­
len össze köttetési- Brazíliával, ny­
modon ugyanis lehetővé válnék a 
brazíliai kávé közvetlen és olcsó 
beszerzése.

beszerezni!
Hölgyeknek

Pamutharisnya
Fíórharisnya
Gyapjúharisnya
Jégzakni
Téli selyemnadrág
Svájcinadrág
Ingnadrág
Bolyhosnadrág
Selyemsálak
Gyapjusálak
Kötöttkesztyűk
Bőrkesztyűk
Ernyők
Retikülök

Férfiaknak:

■ 
■

Legfinomabb púder 
— frernyóselyemből

A napokban Budapesten járt az 
angol vegyészeti ipar egyik kiváló 
reprezeniánsa és tárgyalásokat foly­
ta toll a Magyar Királyi Seiyemio- 
nóüák Haszonbér leli Rt. vezetősé­
gével. Ugyanis Angliában egy igen 
tekintélyes, kozmetikai cikkeket elő­
állító konszern érdekes szabadal­
mát jelentette be, amely a kozme­
tikai terén valószínűen forradalmi 
újílás lesz. Egy angol orvos és egy 
kiváló angol vegyész találmányáról 
van szó, melynek lényege az, hogy 
a természetes selyemiiulladék meg­
őrülve a legfinomabb púdert adja, 
amely élettani szempontból a leg­
jobb hatású arcfedőanyag, amely 
nemhogy rongálja az emberi bőrt, 
liánom gyógyító hatással van az 
arcbőrre. Kitűnően színezhető és 
nagyszerűen illatosítható is. Azon­
kívül különböző krémek előállítá­
sához is elsőrangúan felhasznál­
ható. , ; __

Téliing
Selyem puplining
Téli alsónadrág
Télizokni
Sportharisnya
Selyemsálak
Gyapjusálak
Kötöttsálak
Bőrkesztyűk
Kötöttkesztyűk 
Esernyők 
Nyakkendők 
Mindennemű divatcikkek

Gyermekek­
nek:

Fiúingek
Bolyhos leánykanadrág 
Leányka selyemnadrág 
Mackóruha
Kötött-, pamut-, gyapjú-

sálak
Gyermekkesztyük
Patentharisnya,
Jégzokni

Baby -réklí
-kabát
•tipegű
-ruha
•sapka
-keselyű

a Körösvidék- 
boltból!



5
Békéscsaba 1937 toy mb r 13. KöRüSVIDÉK

fgnyasszonyl Kcményfa es festen tfifor Intonyosan kapható ZslTOS Pfil bároflparteiepen H), Hajnni-iiica 5.
Londonba utazik 

a belga király
Brüsszel, november 12.

III. Lipót l>elga király a közeli 
napokban Londonba utazik, ahol 
VI. György angol királlyal, Cham­
berlain miniszterelnökkel és Eden 
külügyminiszterrel fog tárgyalni.

Politikai körökben III. Lipót lon­
doni útjának nagy politikai jelen­
tőséget tulajdonítanak.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telelőn 239.

November 12-13-án :

Felséges
szerelem
Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 

és ünnepnap 3. 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

9 kormány nem engedi 
a tűzifa maximális »rínak 

fölemeléséi
A csütörtöki napon megtartott 

gazdasági miniszteri értekezlet fog­
lalkozott a folyamatban lévő ró­
mai és a rövid időn beiül folya­
matba teendő egyéb kereskede­
lempolitikai tárgyalásokkal és a 
tárgyalók részére az utasításokat 
megad a. A gazdasági miniszteri 
értekezlet azonkívül beható vizs= 
gálát tárgyává tette az ország tü 
zifaellátásának kérdését és elha­
tározta, hogy nem engedi a tűzifa 
maximális árának fölemelését. Az 
ország egyes, a termelői vidékek­
től távolfekvő és kellőleg el nem 
látott területein a megfelelő tüzifa- 
eliátás érdekében hosszabb tá­
volságokra szóló vasúti tarifadij- 
tételekre a régi kedvezményt visz- 
szaállitotta.

Ne dobja el rossz 
hé- és sárcipőiét,

mert a

Vulkán gutmjavitó-
tizem (Békéscsaba flndrássy úi 18)

pár fillérért 24 óra alatt újjáalakítja.
Nem ragaszt, hanem vulkanizál!

Vigyázzon cégünkre, 
mert a cipője csak úgy tart, 

ha azt hivatott gumi javítóüzem vulkanizálja

Mtagasabfofiokú 
faipari szakiskolái 

szerveznek
Az iparügyi minisztérium tér vb e- 

vette magasabbfokú faipari szak­
iskola megteremtését. A faipar rég­
óta sürgette már ilven intézmény 
létesítéséi.

Az iparügyi minisztérium más te- 
LileUii is arra törekszik, hogy az 
Ipari képesítést lehetőleg minél'fcel- 
Lsebbé tegye és minél jobban el­
lássa az ipart képzett munkaerők­
ul. L tevékenység egyik lépése a 
Magasabbfokú faipari szakiskola 
Megteremtése, amelyet más terü­
leten is hasonló intézmények léte­
sítése követ.

A kormányzó leirata 
a Frontharcos Szövetséghez

megerősítette a 
közgyűlésének

Horthy Miklós kormányzó, .mint 
az Országos Frantharcos Szövetség 
örökös fővédnöke kabinetirodája 
útján leiratot intézett a Frontharcos 
Szövetség elnökségéhez, amelyben 
a lapszabályszerű fővédnöki tisztsé­
géből kifolyólag —
Szövetség küldött 
egyhangú határozatát, mely szerint 
gróf Takách-Tolvay József ny. al­
tábornagyot országos elnökké, vitéz 
Boborv György e. e. őrnagyot társ- 
elnökké 5 esztendei időtartamra 
j ogerősen megválasztották.

Ezek szerint a Franth arcos Szö­
vetség jogerősen és egyhangúan 
megválasztott legmagasabb vezető­
sége: országos ehlök: gróf Takách- 
Tolvay József ny. altábornagy, or­
szággyűlési képviselő, országos társ­

elnök: vitéz Bobory György ország- 
gyűlési képviselő, országos alefnö- 
kö'k: Engelbach Alajos ny. ezredes, 
Kertész Elemér székesfővárosi tör­
vényhatósági bizottsági tag (ügyve­
zető), vitéz Gálántliay-Glock Tiva­
dar ny. tábornok, Patacsi Dénes és 
dr vitéz Tóth András országgyűlési 
képviselők, dr Kenessey Gyula sár- 

j bogárdi járási főszolgabíró.
Az egy esztendőre megválasztott 

országos számvizsgáló bizottság tag­
jai: lovag Kempsky Lénárd posta­
takarékpénztári igazgató (elnök), dr 
nemes Ilosvay Ernő József pénz­
ügyi főtanácsos, vitéz Mányi Sán­
dor banktisztviselő, póttagok: Wen- 
ner János banktisztviselő és Ná- 
dossy Viktor székesfővárosi tiszt- 
vis

-**» •-*-* v -«►c-'

Bizottságok állapítják meg 
a magántisztviselői kategóriák fizetését
A magántisztviselők muökafel 

tételeinek szabályozására vonat- 
kozó harmadik rendelettervezet, 
amely a minimális fizetések be­
vezetéséről intézkedik, első ter­
vezetben már elkészült és a jövő 
béten juttatják el az érdekképvi­
seletekhez

A minimális fizetéseket nem 
összegszerűen rögzíti a rendelet- 
tervezet, hanem fizetésmegállapító 
bizottságok szervezéséről intéz­
kedik, melyek helyenként és szak­
mánként — miként a munkabé­
reknél. is — intézkednek az egyes

magántisztviselői kategóriák fize­
tésének megállapításáról.

A három rendeletet — fizetéses 
szabadság, minimális fizetés és 
maximális munkaidő — a minisz­
térium egyesíteni fogja és igy jele­
nik meg a munkafeltételek sza­
bályozására vonatkozó rendelet. 
Hatályba lépése változatlanul 1938 
január l. A minimális fizetések­
nél természetesen előbb a fizetés- 
megalíapiíó bizottságok megalakL 
tásara kerül sor, amelyek azután 
nyomban megkezdik a tárgyalást.

linóin ZLEHOVSZKY
Korlliy Miklós-út 42.

karosszéria üzemnél javíttassa!

Miisdíiilligfe ismernie Stell
i légoltalmi rendelkezéseket!

állandó légoltalmi rovat a „HÖRÖSVIDÉK“ ben
Országszerte most folyik a pol­

gári légoltalom megszervezése. A
kezeseket, melyeket a légoltaltam ír 
elő.

Ez! a célt kívánja szolgálni a Kö­
rösvidék akkor, amikor légoltalmi 
rovatot nyit.

Gerey László, a Békéscsabai Vil­
lám osmű igazgató-mérnöke, az or­
szágosan ismeri szaktekintélv volt 
szíves vállalni a légoltalmi rovat ve­
zetéséi.

Gerey László igazgató-mérnök el­
ső cikke vasárnapi száimunkban je­
lenik meg.

V vorn at okosan felhívjuk Olva­
sóink figyelmét az új rovatra, mely­
nek egyetlen célja a nagyközönség 
tájékoztatása és kioktatása a 1 ég­
ői t aim i re.n d el ke zése k r öt.

Mindenki kísérte figyelemmel a 
Körösvidék új, légoltalmi rovatát, 
mert mindenkinek külön-külön 
egyéni érdeke és ezenfelül nemzeti 
érdek is, hogy az ország minden 
polgára tökéletesen ismerje a lég­
oltalmi szabályokat és rendelkezé­
seket.

— Becsülje meg filléreit, vásárol­
jon a Körös vidék-boltban.

~ Bármilyen könyvre van szűk- ;
íe, bes/jenezheti a Körös vidék I 
ovv- és papir kereskedésé ben. To ! 
on: 60. i !

bállóságok m in den i el k övei nek, 
hogy a lakosságot kioktassák a lég- 
oltalomra és megszervezzék a pol­
gári légoi!almai. Nemzetvédéhni ér­
dek, hogy a fővárostól a legkisebb 
tanyák népéig mindenki tisztában 
legyen a légoltalmi rendelkezések­
kel, s minden ember tudja, mit kell 
lennie légitámadás esetén.

Nem háborús előkészületről van 
szó. hanem arról, hogy a nemzet 
minden egyes tagja ki legyen ok­
tatva az esetleges veszély elleni vé­
dekezésre.

Mai már a légoltalmi rendelkezé­
sek és szabályok ismerete éppen 
olyan fontos, mint a közlekedési 
szabályok ismerete. Bebizonyoso­
dott, hogy egv-egv légitámadás ese- 
lén a bombázás sokkal kisebb kárt 
okoz úgy emberéletben, mint anya­
giakban. mint az a pánik, melyet a 
támadások okoznak.

A fegyelmezett és megszervezelt 
polgári lakosság a minimálisra 
csökkentheti a légitámadások által 
okozott károkat. Ezért fontos, hogy 
mindenki ismerje azokat a rendel-

HÍREK
— Elismerés a légoltalmi­

egészségügyi tanfolyam vezetői­
nek. A m. kir. szegedi 5. honvéd 
vegyesdandár légvédelmi parancs­
noka a Magyar Vöröskereszt Egy= 
let Békéscsaba városi választmá 
nya rendezésében megtartott 
légoltalmi egészségügyi oktatói tan­
folyam sikeres lefolyásáért a város 
polgármestere utján a tanfolyam 
vezetőinek és oktatóinak elismerő 
köszönetét nyilvánítóba.

— Egy tót lap a magyar 
nyelvért. Az egyik kassai tót 
lapban nagy feltünéstkeltő cikk 
j lent meg, amely hangoztatja, 
hogy a magyar nyelvet valameny- 
nyi kassai iskolában tanítani kell.

— Támogatni kell a lövésze­
tet. A Szentesi Polgári Lövész 
Egylet anyagi támogatást kért a 
varostól. A szentesi városi kis- 
gyülés határozatilag kimondta, 
hogy a nemzeti célokat szolgáló 
lovészegyletet támogatni erkölcsi 
kötelessége a városnak és a köz­
gyűlést is ilyen határozathozatalra 
utasította.

— Felhívás a háziipari tanfo­
lyamra jelenikezifeltekhez. Az Alföldi 
Háziipari télifoglalkoztató bizottsá­
ga értesíti a szövő- és kukoricaliéj- 
fel dolgozó tanfolyamokra jelentke­
zetteket, hogy a tanfolyamok f. hó 
15-én délután 3 órakor kezdődnek a 
Gulenberg-utca 5 sz. alatt lévő Szo­
ciális Missziótársulat kultárházá­
ban. Kérik a tanfolyamok jelent­
kezőit, hogy 3 órakor pontosan szí­
veskedjenek megjelenni, hogy a cso­
portokra való Beosztást eszközöl­
hessék. Felkérik a kukoricahéjfel- 
doigozó tanfolyamra jelentkezőket, 
hogy amennyiben lehetséges, gon­
doskodjanak ők is anyagról, mert 
a sok jelentkező miatt, előrelátha­
tólag a rendelkezésre álló anyag 
nem lesz elegendő. Jeleni kezűi még 
lehet f. hó 15-ig a Hunyadi-téri 
népházban.
PiilliSI iParHstüíet jegyzői
II f EPíl állására nem keveseb­
ben, mint nyolcán pályázlak. A 
választás n|vember 12 én lesz.

— Eltemették Medovarszky 
Mátyást. Csütörtökön délelőtt 
temették el katonai pompával 
Gyulán a békéscsabai ALdovsr- 
szky Mátyás tizedest, aki, mint 
ismeretes, gyilkos merénylet áldo­
zata lett.

— Az AEGV igazgatósága közli,
hogy a keddi és pénteki napokon 
közlekedő békési piaci vonat me­
netrendje a következőképpen válto- 
tozolt: 1937 november 12-élől kezd­
ve 5.30 helyett Békéscsaba közúti 
vasut-állomásról 6 órakor indul' és 
Békésről vissza 10 óra helyett 10.30 
órakor indul.

— Magyar borkivitel Mexikó­
ba. Igen érdekes exportüzlet jött 
létre a közelmúltban. Az egyik 
vezető borkereskedelmi cég nagy 
tétel palackbort szállított Mexi­
kóba. Szakkörökben úgy vélik, 
hogy ennek az üzletnek még foly­
tatása lesz, mert a mexikói átve­
vők igen meg voltak elégedve a 
szállításokkal.

— Az Adtio Gatholica sajtóosz­
tálya folyó hó 13-án, szombaton 
rendezendő családias jellegű va­
csorája iránt városszerte nagy az 
érdeklődés. A vacsorára a rendező­
ség mindenkit szívesen lát. Egy te­
ríték ára 1.20 pengő.
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_ A hipnotizálógép elaltatta
a közönséget. Érdekes kísérletet 
valósított meg Radván dr a na­
pokban Bécsben. Nagyszámú ér­
deklődő közönség előtt bemutatta 
úgynevezett hipnotizáló gépét, eg> 
kis, de rendkívül ötletes ^ szerke 
zetet, amelynek segítségével gra 
mofónlemezhez hasonló, kaucsuk- 
lappal zene- és énekszámokat aő 
elő. A hipnotizáló készülék hatása 
meglepő volt, A kísérlet alkalma 
vaf a közönség valamennyi tagja 
mély álomba merült. A készülé­
ket a felfedező most tudományos 
célokra bocsátotta rendelkezésre.

Özv. Elekes József- vSUl WdÍD né csorvásí gőzmai 
mában mint molnárinas dolgozik 
a 25 éves Szalai József. Szalai 
megkérte munkatársát, Sebestyén 
Pétert, hogy a zsákfelvonó liften 
húzza fel őt az emeletre. A lift 
nek személyszállításra való hasz 
nálása hatóságilag tiltva van a 
malmokban. Sebestyén Péter nem 
fordított kellő figyelmet a lift ke 
zelésére a felhuzási műveletnél és 
igy esett, hogy a felvonó egészen 
a padlás tetejéig felszaladt. Szalai 
a hajlított vonóvasba fogódzkodott 
és a liftszerkezet tetején a heve­
dervezető koronghoz szorult a 
keze és ujjait összeroncsolta a 
szerkezet.

* R TI E U M A, köszvény, csűz, 
ischias, izületi fájdalmait gyógy it­
tassá Budapesten, a If ungária-iürdő 
alkoholos törköly fürdőjében, VII., 
Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Ol­
csó pausál árak. Ellátásról és szo­
bákról gondoskodunk az épületben 
levő Continentál-szállóban. Ismer­
tetőt küldünk.

Ötszáz pengő segélyt kap 
a Kardoss-szintársnlat a várostól

Ülést tartott a sasmiígyi bizottság
Békéscsaba szín ügyi bizottsága 

pénteken délután 12 órákor dr Kor- 
niss Géza elnökletével ülést tartott 
a városháza kistanácstermében. A bi­
zottság Kardoss Géza színigazgató 
beadványával foglalkozott, melyben 
bejelentette, hogy társulata novem­
ber 17-én, szerdán tartja utolsó elő­
adását, mert kénytelen tíz hétre 
tervezett színiidényét megrövidíteni, 
mivel a közönség érdeklődése az 
előadások iránt igen csekély.

Kardoss igazgató kérte a szín- 
ügyi bizottságot, legyen segítségére

legalább azzal, hogy a Kecskemétre 
való utazás költségeihez hozzájárul. 

A szín ügyi bizottság 509 pengő 
segélyt szavazott m g a színlár- . 

salainak.
Foglalkozott a szíiiügyi bizottság 

Miskcy József igazgatónak azzal a 
kérelmével, hogy staggione kain ara­
társ ni a Lát engedi ék be a vár osba.

„Kispipa“ vendéglő

bérbeadó.
Érdeklődni Békéscsabán Kálmán Sándorrá! 
Szent István tér 3., vagy Haggemnacher ki- 
rendeltség Szeged, Kossuth Lajos sugár-ut49.

A színügyi bizottság a kérelmet tel­
jesítette. Miskey József kamaralár- 
sulala december 23-tól január 10-ig 
kapott játszási engedélyt a békés­
csabai Városi Színházban.

Heti műsor:
Pénteken: N így kaland. 
Szombaton délután: Delila. 
Szombaton este: Nagy kai tud. 
Vasárnap délután: Nagy kaland. 
Vasárnap este: Gólyasz Határiam. 
Hétfőn: Delila.
Kedden: Ártatlan a feleségem. 
Szerdán: iltaísz rlár.

felsőkereskedelmista 
egyensapkák 
sapkajelvények

megérkeztek és már kaphatók

a Körösvidék-boltban I

Újítóit, dr Godán Ferenc-íéie

madár-fészekodú 
és cinke-etető

(Szabadalomra bejelentve)
Fészekodú éra 2*50 P 
Cinke-etető „ 2*20 P

Megrendelhető Békéscsabán a Körösvidék-boltban 
és Gyulán Sál József müasztalosnál.

• ■ ♦-fr*»

A jó pipa
- Mondd, hogy lehet, hogy ez a 

Carlo kártyában mindig nyer és 
lóversenyen soha?

— Mert a kártyát tudja keverni, 
de a lovakat nem.

A kérő
Kedves báró, egy névtelen le­

vél arra figyelmeztet, hogy maga 
csak a pénzemért akar elvenni és 
ki akarja elégíteni hitelezőit.

Szó sincs róla. Ha a hitelezőim 
pénzt akarnak, nősüljenek ők ma­
guk. ^ .......... | ,

— A Törekvés Sport Egyesület 
teája. A békéscsabai Törekvés Sport 
Egyesület f. hó 14-én az Iparod j 
székházban délután 5 órától tea- j 
estet rendez. Tánc 1 óráig.

: Székrekedésnél és emésztési za­
varoknál, gyomorégésnél, májtluz- 
zanalnál , vértódulásnál, fejfájás- 
álmatlan Ságnál, általános rosszullét­
nél igyunk reggel felkeléskor egy 
pohár természetes »Ferenc József« 
keserűvizet, mert hatása gyors, biz­
tos és kellemes. Kérdezze meg or­
vosát.

— Az Állami gépjárómüvezelő- 
képzö (soíiőr) tanfolyam a m. kir. 
Technológiai és Anyagvizsgáló In­
tézetben (Budapest, VIII., József - 
körút 6) november 22-én este fél 7 
órakor nyílik meg. Beírás és a fel­
vételhez szükséges űrlapok kiadása 
naponta délelőtt 10—12 óra között 
az igazgatósági irodában.

* Ha az arcszíne fakó, szürkés- 
: árga és leki.it te bágyadt, ha han­
gulata nyomott és nehéz álmuk 
gyötrik, ha a hél túlságos rotha­
dási folyamatai, gyomorfájás és 
tpepangás kínozzák, olyankor ta­
nácsos néhány napon át reggel fel­
keléskor egy-egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserű vizet innia. 
Kérdezze meg orvosát.

— Becsülje meg filléreit, vásárol­
jon a Körösvidék-boltban.

— A Földmunkás Dalárda tánc- 
mulatsága. A Békéscsaba-Erzsébet- 
heiyi Földmunkások Dalegy'llete Bé­
késcsabán, a Hegedűs Bernat-féle 
vendéglő összes termeiben novem­
ber 13-án este 8 órától éjfél után 
1 óráig táncmulatságot rendez, 
melyre mindenkit szeretettel meg­
hív." Belépődíj személyenként 40fiK 
lér. A tánczenei az egyesület zene­
kara szolgáltatja.

I- «»«■»••' »«'ti'*'.’ f '"W

i AKÓBÖ8VIDÉK
! KÖNYVU JDONSÁGAI:

Cristiansen: Két élő, egy halott 2.— 
Burroughs: Tarzan fia 1.90
Kertész Erzsébet: A családi 

pensio 2.40
Demény Pál: A Földközi-ten­

ger, a világpolitika ütköző­
pontja.

Molter Károly: Tibold Márton 5.60: 
Szerb Antal: Utas és holdvilág 5.60
Georg Fink: A fájdalom gyer­

mekei 4.80
Natkó Gyula: Mérlegen Ma­

gyarország politikai pártjai 
és politikusai 2.60

Rónay György: Keresztét 5.60
R. H. Bruce Lockhart: Egy brit 

diplomata emlékei 6.—

időjárás
k békéscsabai meteorológiai megfigyelő ti)»- 

más jelentése november 12-én délben. 
Hőminímum +5 4 C° A föld felszínén +5-2 
Hőmaximum *12 2 Cr* Légnyomás 75 V8 mm 

Csapadék 113 mm
S a budapesti meteorológiai intézet jelentése :

Várható időjárás a következő 24 órára s 
j Élénk északnyugati, nvugati szél, sok he- 
: Jyen, főként ez ország középső és keTeti 
; részén eső, a hegyekben havaseső. A hö- 
! mérséklet keleten tovább csökken, nyuga- 
‘ ton csak az éjjeli lehűlés fokozódót, & nap-

00
KöröSVidléK" keresztény politikai napilap

Vásárlási-jegy
A „Kör ösvldék"-boltban egyszeri készpénzvásárlásnál

5 százalék árkedvezményt biztosit.
(Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)

ítoégtts megtartják 
Tokióban az ©Ilmpfászt
Tokió, november 12. Az olim- . vuu — ;-

piászt előkészítő japán bizottság I Psli_ bőmérséklet ^emelkediT
elnöke kijelentette, hogy minden j “ 
körülmények között megrendezik 
a tokiói olímpiászí.

:

Bnglia Meresüíedelmi s 
iipnöksiggi állít fel |

Salamaneában j
London, nov. 12. Anglia és a \ 

nemzeti Spanyolország között lét- j 
rejött a megegyezés a kereske- \ 
delmí kapcsolatok megteremtése j 
ügyében. j

Biztosra vehető, hogy Anglia j 
már a közeljövőben kereskedelmi j 
ügynökséget állít fel Salamancá- i 
ban.

Washington, nov. 12. Hir sze­
rint az Amerikai Egyesült Álla­
mok szintén követik Anglia pél­
dáját. A volt bilbaói konzult ügy­
nöki megbízással Salamancába 
rendelték, ahol az USA kereske­
delmi érdekeit fogja képviselni.

Vasárnap lesz 
a Hubertus-lovaglás

A Flubertus-vadászlovaglás f. hó 
14-én, 10 órai kezdettel lesz meg­
tartva, a felvégi legelőn. Indulás az 
Oma zta-t anyától.

A nagyszámú díjak kiosztása a 
vészéi-hídi vendéglőben történik.

Katonazene biztosítva van.
Ételről és italról a vendéglős gon­

doskodik,
A versenyre Békéscsaba és kör­

nyéke mélyen tisztelt közönségét 
szeretettel várjuk és meghívjuk.

A rendezőbizottság nevében:
Bodnár Zoltán

m. kir. ny. huszárszázados, 
tb. lovaslevente főoktató.

Keresünk
folyó hó 15-ére nőtlen jóravaló

molnársegédet
Jelentkezni lehet 

gróí Wencklheím Henger* 
míálom Int éző bégénél 

Cs orvás

Tössde
I Valuta; Dollár 355'f 5—!:3F05

öftbonaárak i 77 kg tv. bűz? 20 50- 
: 21 00 80 kg tv. írna 21 10-21 60, tenger;
; J 3 90 —! 41 0, r< z? 18' 50— 1 8 65, ts m r ár y •
I 16 50~17'00 sűrárn* 19*00— Ou,
I jjrpa 12 65 -12-75, zab ’6 70-'6 80 pengi.
\ Ferencvárosi sertésvásár: Arak: listai 
; könnyű 95-98, közép '03-104 nehéz 
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 5C 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. 
Vastag betűvel szedett szó duplar 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogv f 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy* 
idejüleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is bekülcneL. 
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vesz tel a kiadótjivatal-
Gyors- és gépirószakiskola Ferenc Józseí 
tér 1 sz. (emeleten). Államvizsga.

Premier saén Itdly |>0, kétkarikás tá- 
karéktUxöely, fekete télikabat el­
adó. Vl„ Erdélyi-sor 9. .........
Féléves keresztezett malacok eladók. Mej> 
tekinthetők 1, Zsilinszky-u. 48 szám -

Ma, szombaton este nyulvacsora a MaÍTst 
Király vendéglőben. Reggelig nyitva. ........ _

Csinosan bútorozott szoba kozpo^a0 
fürdőszobahasználattal kiadó. Engel íliriap

A kiadásért felelős Migend Dezső.
Kisdia és nvomtatia a Körösvidék rf*


